

Домовой –

положительный
персонаж русских
народных сказок



домовой

■ Это дух, который живет в каждом доме, в каждом семействе. У него много имен: «Домовник», «Жиличек», «Брауни», «Добби», «Кош», «Бережник»



Почему домовой так назван

- Домовой так назван: потому что, у славянских народов домовым называли домашнего духа, покровителя жилища, помощника в хозяйстве.

■ Домовой - нематериальная сущность, но он может ощущаться, как дуновение ветерка или движение холодного воздуха, а заметить его можно, как едва заметный дым, облако или тень. Появляется он перед хозяевами по своему желанию, и так же исчезает. Облик домового может меняться: он является в виде старичка или гнома, черного кота, черного петуха или других птиц (совы), человечка с кривыми ножками, лохматого существа с темной шерстью, просто мягкого пушистого комочка, в виде копии образа хозяина дома.



Жилище домового.

■ Домовой живёт в домах вместе с людьми. Он помогает семье в хозяйстве.

Домовой - это покровитель жилья . Зимой живёт около печи или на печи.





Характер домового.

- Он самолюбив, обидчив, временами бывает взбалмошным и капризным, а иногда очень добрым, милым и покладистым. Может кого-то не взлюбить, а к кому-то нежно привязаться. Настроение домового меняется как ветер в мае, но, по большому счёту, он совсем не злой.

мультфильмы с домовым

«Домовёнок Кузя»

«Домовой и хозяйка»

«Домовой старого замка»

«Бездомные домовые»

«Домовой и каша»



Отношения с людьми

- К человеку Домовой настроен лояльно. Он обитает в каждом доме, его присутствие косвенно ощущает каждая семья. Ему не страшно жить в помещениях праведных и набожных людей, где в каждой комнате в правом углу висят иконы, крестное знамение обыденно и привычно, а без истовых молитв не проходит и нескольких часов. Домовой не способен делать зло людям. Он любит пошутить, порезвиться, может напакостить по мелочам, но наносить явный вред, причинять горе не в его правилах. Бестелесный дух скорее является защитником того места, где обитает. Он друг той семьи, в которой живёт, хотя с этим многие могут не согласиться, так как характер у этого представителя нечистой силы не сахар.